

Из блокнота натуралиста

# ЗИМНЕЕ УПРО

Толстым слоем лежит на земле снег. Столько много его в этом году, что заровнял он все дороги, ямы, овраги, бугры. А буде еще больше. Я останавливаюсь, оглядываюсь в круг, вслушиваюсь в таинственную тишину зимнего леса и стараюсь вновь понять этот интереснейший мир.

На чистом небе утренняя

ков. Подобно женской скромности, красоте и нежности, сияют они в лучах утренней зари. В каждом кристаллике свой цвет. То он гаснет, то вновь вспыхивает — это ветер ласково покачивает ветки, любуйтесь, мол, березы и зимой порадуют вас своей красотой.

Очарованный, я смотрю, дышу этим сиянием, читаю

тех, кто неравнодушен к ее изысканному зимнему убору, дымящим паром полыньям. А сколько на ее белом платне путаны: звериных и птичьих следов!

На крутом берегу тревожно шумят тополя. Но это не тоска ветвистых гигантов, а песня своей родной реки, дремлющей под белым покрывалом.

Иду вдоль ивовых зарослей. Стоп! Вижу в густом, мелком ивнике, как жадно доедает голубя желтый, ластreb. Он посмотрел на меня без тревоги и продолжал есть. Потом пристал и уставился на меня. Я понял птицу, не стал ей мешать, обошел это место полукругом и продолжил путь в нужном направлении.

В этом году особенно много в наших лесах соек. Буквально за считанные минуты вдоль речных зарослей пролетели три сотенные стаи соек. В полете они забавно, играют, то развернутся на правое, то на левое крыло, показывая свой яркий наряд. Весело кричат. Замедлив полет, они опускаются на вершины деревьев. Здесь долго не утихают их гомон. То одна бормочет, а все остальные слушают, то свисают двое, трое. И вдруг вся огромная стая заговорит, кто как может. Это веселое, праздничное поведение птиц передалось и мне.

Эти птицы — удивительное украшение наших лесов. А большое их скопление говорит об обильном урожае калины, боярки, березовых сенин, особенно красной и желтой рябины.

Дорогая моя округа, родина моя! Ты все время не допускаешь ко мне старость. Постоянно лечишь меня чистым горным воздухом, тихим плеском речных волн, простором плодородных полей, шелестом берез, звоном тополей, пением птиц. А я всегда чувствую тебя душой и сердцем. И все силы свои я отдаю любви к природе, сохранению природы. Да и рожден-то я для сельской тишины, для многодиной природы.

П. СЕДЕШЕВ.

с. Верх-Уба.



заря поднимается медленно, а на западной стороне еще ярко горят звезды, возвещая лесный январский день. Не часто случается в жизни так, что человек видит зимнее утро особого цвета. Наверное, никто не сможет так разрисовать его, как это делает великий художник — зима.

На снежном покое стоят березки. На их стволы и ветки мороз нанес чудесные узоры из мелких кристалли-

стихи:

«Все, что было уныло и серо,  
Обернулось холодной красотой,  
Все, о чем мое сердце болело,  
Стало сказкою вдруг озорной».

И вновь я чувствую, что где-то там, за крутым поворотом речной поймы, юность моя. Где ты? Отзовись!

Река сейчас притягивает к себе не только любителей подледного лова рыбы, но и